
18/06/2024

Προκλητικές δηλώσεις από Μίτσκοσκι: Επιμένει 
στον όρο «Μακεδονία» – Το Σαββατοκύριακο ο 
σχηματισμός της νέας κυβέρνησης
/ Επικαιρότητα

Ο εντολοδόχος πρωθυπουργός Σκοπίων, Χρίστιαν Μίτσκοσκι, 
σε σημερινή συνέντευξη Τύπου, μετά την κατάθεση στη Βουλή 
του κυβερνητικού προγράμματος και της σύνθεσης της νέας 
κυβέρνησης, αποκαλούσε συνεχώς τη χώρα “Μακεδονία”.

Σημειώνεται ότι σε δηλώσεις του στις αρχές του μήνα, είχε αναφέρει: 
«Ό,τι εντάσσεται στη συμφωνία των Πρεσπών, συμπεριλαμβανομένου του σκέλους 
του ονόματος, η μελλοντική κυβέρνηση του VMRO-DPMNE θα το σεβαστεί. 
Μάλιστα και στις βεβαιώσεις όπου πιστοποιείται η θητεία των βουλευτών μας 
χρησιμοποιείται ο προσδιορισμός του ονόματος (σ.σ. Βόρεια). Ακόμη και το 
νομοσχέδιο που καταθέσαμε σήμερα το καταθέσαμε με αυτόν τον προσδιορισμό. 
Όμως το ανθρώπινο δικαίωμά μου, που κατοχυρώνεται από πολλές 
συμβάσεις, είναι το δικαίωμα στην ελευθερία του λόγου και της έκφρασης.
Δεν θυμώνω με τους πολιτικούς όταν δεν λένε το πλήρες όνομα της χώρας τους. 
Για μένα η πατρίδα μου σε κάθε μου δήλωση είναι Μακεδονία και θα παραμείνει 
Μακεδονία. Η συνολική θεσμική επικοινωνία που είναι μέρος των νόμων και του 
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Συντάγματος θα γίνεται σεβαστή όσο αυτοί ισχύουν. Δεν μπορείς να απαιτείς 
τήρηση των νόμων και να είσαι υποκριτής και να λες άλλα πράγματα. Στις 
δηλώσεις μου όμως το όνομα της πατρίδας μου θα είναι Μακεδονία». (Διαβάστε 
αναλυτικά ΕΔΩ)

Στη διάρκεια του Σαββατοκύριακου (22-23 Ιουνίου) αναμένεται η συνεδρίαση της 
Βουλής, στην οποία ο Μίτσκοσκι θα αναγνώσει τις προγραμματικές δηλώσεις της 
κυβέρνησής του και θα ζητήσει την παροχή ψήφου εμπιστοσύνης προς αυτήν.

Στη νέα κυβέρνηση της χώρας, της οποίας θα ηγηθεί το δεξιό VMRO-DPMNE του 
Χρίστιαν Μίτσκοσκι, θα συμμετέχουν ακόμη ο αντιπολιτευόμενος αλβανικός 
συνασπισμός «Αξίζει» και το νεοσύστατο κόμμα «Ξέρω», του δημάρχου του 
Κουμάνοβο, Μάξιμ Ντιμιτρίεφσκι. Η τρικομματική αυτή κυβέρνηση θα διαθέτει 
στη Βουλή τη στήριξη 78 βουλευτών, εκ των 120 που αριθμεί συνολικά η Βουλή, 
ενώ, όπως έχει δηλώσει νωρίτερα ο Μίτσκοσκι, τουλάχιστον ακόμη δύο βουλευτές 
άλλων κομμάτων θα στηρίξουν τη νέα κυβέρνηση και αυτή θα έχει πλειοψηφία 2/3 
στη Βουλή.

Η νέα κυβέρνηση θα αποτελείται από 23 Υπουργεία. Το VMRO-DPMNE θα έχει 
συνολικά 15 υπουργούς, ο αλβανικός συνασπισμός «Αξίζει» έξι υπουργούς και το 
κόμμα «Ξέρω» δύο υπουργούς.

Από τη σύνθεση της νέας κυβέρνησης την οποία κατέθεσε σήμερα στη Βουλή ο 
εντολοδόχος πρωθυπουργός προκύπτει πως τα σημαντικότερα Υπουργεία θα 
ελέγχονται από το VMRO-DPMNE.

Έτσι, νέος υπουργός Εξωτερικών και Εξωτερικού Εμπορίου θα είναι ο 35χρονος 
Τίμτσο Μουτσούνσκι, ο οποίος είναι σήμερα ένας εκ των τεσσάρων αντιπροέδρων 
του VMRO-DPMNE και δήμαρχος του ‘Αεροντρομ, του μεγαλύτερου δήμου μεταξύ 
των δέκα δήμων του πολεοδομικού συγκροτήματος των Σκοπίων.

Νέα υπουργός Οικονομικών θα είναι η Γκορντάνα Ντιμιτρίεφσκα- Κότσοσκα, η 
οποία σήμερα είναι επίσης μία εκ των τεσσάρων αντιπροέδρων του VMRO-DPMNE.

Σημειώνεται ότι τα τελευταία χρόνια, τα δύο παραπάνω σημαντικά αυτά 
Υπουργεία ελέγχονταν από το απερχόμενο συγκυβερνών αλβανικό κόμμα DUI του 
Αλί Αχμέτι, το οποίο πλέον περνά στην αντιπολίτευση.

Το Υπουργείο Εσωτερικών (στο οποίο υπάγεται η αστυνομία) θα αναλάβει ο 
Πάντσε Τόσκοφσκι, επίσης στέλεχος του VMRO-DPMNE, ενώ το Υπουργείο Άμυνας 
ο Βλάντο Μισαΐλοφσκι, ο οποίος είναι και αυτός ένας από τους αντιπροέδρους του 
VMRO-DPMNE. Το νεοσύστατο Υπουργείο Ενέργειας θα αναλάβει η Σάνια 
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Μποζίνοφσκα, ειδική σε θέματα ενέργειας και σύμβουλος του Χρίστιαν Μίτσκοσκι 
για ενεργειακά θέματα.

Η νέα κυβέρνηση της γείτονος χώρας προκύπτει μετά τις βουλευτικές εκλογές στη 
χώρα, που διεξήχθησαν στις 8 Μαΐου και στις οποίες επικράτησε το VMRO-DPMNE.
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